



《轩辕大帝》再现五千年前波澜壮阔文明史

——访河南新郑黄帝故里文化研究会会长高林华

国内首部反映黄帝制衣冠、造舟车、定算数、制音律、统一万国、开创基业等宏伟事迹的宏大史诗巨著《轩辕大帝》，近期将正式登陆全国各大院线。近日，记者对河南新郑黄帝故里文化研究会会长高林华进行专访，听她讲述电影拍摄背后种种艰辛的、感动的、有趣的那些事！

记者：拍摄电影《轩辕大帝》的初衷是什么？

高林华：其实这部电影本身是一个答案，一个能回答很多问题的答案。

我们致力于黄帝文化推广的时候，常常会遇到的问题：“黄帝究竟是个什么样的人？”“黄帝为什么会让人如此崇拜？”“黄帝为什么如此伟大？”

当时我们就想要用一个形象、明了、容易让人接受的方式来回答这些问题。一部描述黄帝的电影无疑是最好的方式，不仅让人能够形象直观地看到黄帝当年是如何筚路蓝缕、艰难创业，而且也进一步解释了我们现在为什么要纪念他，膜拜他。

所以，这部电影回答了很多有关黄帝的问题，也让观众更深入地了解黄帝这个人和他所处的那个年代，感受他的伟大，为我们拥有这样的先祖感到光荣和自豪。

记者：能跟我们分享一下电影《轩辕大帝》筹备、拍摄中一些不为人知的故事吗？

高林华：这部电影从2008年就开始筹备了，2009年三月三黄帝故里拜祖大典期间举行了开机仪式，2012年正式开拍。其中，单是后期制作就花了将近3年的时间。

拍摄中间的小故事非常多，比如刚刚提到的在2009年三月三黄帝故里拜祖大典期间举行了盛大的开机仪式，就在举行开机仪式的当天，黄帝故里的上空出现了彩虹，这给在场的所有演职人员鼓足了劲头，他们纷纷表示，这是黄帝老爷子给予的护佑，这部电影一定能顺顺利利地完成拍摄。

再比如，当时电影拍摄需要用到大量的红枣，新郑的红枣生产企业听说后纷纷表示要赞助，更有企业直接开着卡车就把红枣拉到了拍摄现场。在整个拍摄过程中，无论企业还是个人都非常热情，给予了拍摄工作很大的支持，这些都让人感动。

这部电影从头到尾都受到了省市领导的高度关注，无论拍摄还是后期制作，都给予了高度支持。尤其是新郑的主要领导，只要是提到有关电影的问题，他们都会认真听取意见，并且立刻协调解决。

记者：电影《轩辕大帝》的拍摄都在新郑市的哪些地方取景？

高林华：在新郑的具茨山，还有枣园等很多地方取景，特别是具茨山，将来公映的时候大家可以看到，第一个镜头就是表现新郑具茨山上岩画的。这部电影中，新郑具茨山作为重要取景地，有着举足轻重的作用，将来公映后，大家有兴趣可以在具茨山找找，看能不能找到那个拍摄地点。

基层风采

龙湖镇计生办 微信服务暖人心

本报讯(记者 边艳 高凯)新郑市龙湖镇计生办跟随时尚潮流，利用广大市民喜爱的微信平台，针对各种对象分类建立微信群，每天推送一条信息，并结合计生办的宣传服务工作，在线上每天固定推送相关新闻及常识，进一步提高了群众的满意度。

近日，该计生办在大力夯实基础工作的同时，努力创新工作方法，把计生宣传与微信平台结合起来，通过微信平台进行婚育文明、性别平等、优生优育、生殖健康等婚育新风观念的宣传，并在宣传教育中做到以点带面，循序渐进，使得计生服务更加深入人心，切实提高了计划生育的宣传力度，营造了浓厚的人口计生宣传氛围，实实在在为育龄群众提供了方便。截至目前，龙湖镇计生微信订阅号共推送信息117条，内容涵盖计生政策、婚育新风、健康小知识、孕产知识、时事动态、养生保健等体现时代特色的婚育新理念。

质监局 开展乡镇特种设备 监管人员轮训班

本报讯(记者 赵地 高凯 通讯员 刘向利)近日，在新郑市孟庄镇召开的安全生产工作会议上，该市质监局针对目前乡镇特种设备使用单位存在的问题，举办了一期乡镇特种设备安全管理人员培训班，孟庄镇20多家特种设备使用单位的管理人员参加了培训。

培训主要内容包括《特种设备安全法》、特种设备分类、厂内机动车辆、起重机械等特种设备的安全管理知识，具有很强的针对性、有效性和实用性。培训结束后，质监局工作人员通过与该镇负责特种设备使用单位的管理人员的交流、沟通，了解到特种设备管理中存在的问题，共同探讨解决办法，起到了良好的培训效果。

据悉，为提高乡镇特种设备管理人员的技术素质和技能及管理的能力，加强特种设备相关法律法规的掌握，提高特种设备管理人员安全意识，近期，新郑市质监局将逐一对该市各乡镇、街道开展特种设备监管人员轮训。

小小讲解员走进博物馆

本报讯(记者 边艳 高凯 通讯员 王娜 刘琰)为了弘扬新郑的历史文化，让孩子们进一步解家乡历史，新郑市外国语小学开展了——“我来讲你来听家乡文化传美名”小小讲解员走进新郑市博物馆的社会实践活动。

4月26日上午9时，新郑市外国语小学的15名小小讲解员志愿者，在老师的带领下来到新郑市博物馆。该博物馆的金牌讲解员薛珂为孩子们展示了一个系统而精彩的全程讲解示范。在绘声绘色、声情并茂的讲解中，个个小小讲解员都听得聚精会神，有的选手还用心地在纸上不停地记录，这短短的趣味横生的现场讲解展示，不时赢得小小讲解员们的热烈掌声，也让这些讲解“小鲜肉”们受益匪浅，感慨万分！

经过学习后，小小讲解员们也正式上岗了。听：“亲爱的叔叔阿姨们，你们好，现在你们看到我左手边的这件展品，是郑国的编钟……可以说是青铜乐器中的大家族，八音之中以钟为首……”小小讲解员们的讲解多么投入和精彩！小小讲解员们的精彩表现各具风格，赢得了讲解员老师和游客们一致的高度评价和赞扬。

这次活动的成功开展，不仅给孩子们提供了一个很好的展示自己、提升自己的平台和机会，更拓展了他们的课外知识，传播了家乡的文化。同时，也将外国语小学讲文明、懂礼貌的优秀风貌展示给了广大游客。

交通之窗

加强培训 打造廉洁高效治超队伍

本报讯(记者 边艳 通讯员 鲁东 王静霞)为打造一支风清气正、廉洁高效的治超队伍，近日，新郑市交通运输局组织林庄超限站40多名治超执法人员开展廉政培训。

此次培训以注重预防、注重教育、服务大局为目标，制定了专项学习计划，签订了廉政责任书，使每名执法人员从思想上、行动上绷紧反反腐倡廉这根弦，为实现“平安路政、廉洁治超”提供坚强思想保证。

遗失声明

河南省行政事业性收费基金专业票据0036650-0036700，基金往来票据0051301-0051350 0057651-0057700 0052651-0052700，不慎遗失，声明作废。

王丽遗失土地登记证，证号：新土国用(2002)第20313号，声明作废。

李巧玲遗失中专毕业证(01030581)、大专毕业证(514085200906000519)、护士执业证(200841132387)、护士资格证初级(师)(09043136)，声明作废。

刘根福，车牌号：豫A2LM92，安盛天平保险公司车险保单不慎遗失，保单号：24240300105140017394，声明作废。



近日，新郑市人武部组织民兵、预备役官兵走上街头，开展卫生死角大扫除。图为官兵们在该市双拥路擦拭护栏。

本报记者 李伟彬 摄

4月21日，北京市慈善义工协会“快乐仁人”爱心义工队千里迢迢从北京赶到新郑市光荣院看望老人。爱心义工队为老人送去米、油、水果等慰问品并与他们亲切交谈，让老人们倍感温暖。图为爱心义工队聘请的专业技师为老人们进行足疗。

本报记者 李伟彬 摄



新郑市2015年“文明河南·欢乐中原·出彩新郑”百姓大舞台炎黄广场文化活动策划表

月份	活动时间	活动形式	承办单位
4月	4月24日(星期五)	综艺演出	总工会
5月	5月8日(星期五)	综艺演出	卫生局
	5月17日(星期日)	综艺演出	残联
	5月22日(星期五)	综艺演出	国税局
	5月29日(星期五)	综艺演出	教体局
	5月30日(星期六)	综艺演出	小龙人幼儿园
6月	5月31日(星期日)	综艺演出	惠光武校
	5月底	综艺演出	文广新局
	6月5日(星期五)	综艺演出	环保局
	6月12日(星期五)	综艺演出	科工信委
	6月26日(星期五)	综艺演出	肖邦少儿艺术学校
7月	6月27日(星期六)	综艺演出	灰姑娘艺术中心
	7月17日(星期五)	综艺演出	新华路街道
	7月24日(星期五)	综艺演出	和庄镇
	7月31日(星期五)	舞蹈专场	民政局
	8月	8月8日(星期六)	综艺演出
8月15日(星期六)		综艺演出	帝舜街区
8月20日(星期四)		综艺演出	九拍音乐教育
8月25日(星期二)		综艺演出	惠光武校
8月28日(星期五)		综艺演出	住建局
9月	8月底	综艺演出	文广新局
	9月4日(星期五)	综艺演出	梨河镇
	9月5日(星期六)	综艺演出	新建路街道
	9月11日(星期五)	综艺演出	教体局
	9月12日(星期六)	综艺演出	畜牧局
9月	9月13日(星期日)	综艺演出	工商局
	9月18日(星期五)	综艺演出	新村镇
	9月19日(星期六)	综艺演出	中心城区新区管委会
	9月20日(星期日)	综艺演出	农委
	9月23日(星期三)	综艺演出	郭店镇
9月	9月24日(星期四)	综艺演出	烟草局
	9月25日(星期五)	综艺演出	新烟街道
9月底	综艺演出	文广新局	

注：若有变动，以最新通知为准

劳逸结合，每天保证7—8小时睡眠。

有规律的睡眠对保证睡眠质量、维护健康有好处。睡眠不足和过长都对人体有害无益。



健康教育

凡人凡事

付景凤：助人为乐人人赞

本报记者 尹春灵 孙瑞

中等个，短短的头发了已有些许斑白，虽然今年已经64岁了，但她却闲不住……她就是新郑市梨河镇七里堂村村民付景凤。她性格开朗，热心助人，在该村时就因热心肠而被人夸奖，如今，她热心助人的好事在其他村也传开了。

这事还得从去年说起。去年，付景凤因家中拆迁租住在该镇镇政府附近的柴军卫家，同时，有四五户人家也租住在他的家中。一来到这里，付景凤就闲不住了。寒冷的冬天，她烧很多热水，让大家都拿来盆子端水洗脚，还给大家讲洗脚的好处。先开始，新邻居们觉得不好意思，但是付景凤对大家说：“只管端走吧，端完了我再烧水。”一来二去，大家也不觉得有啥，去她家端热水洗脚成了常态。大家在一起说说笑笑，好不热闹。在她的感染下，谁家有困难了，大家都主动帮忙。

尤其是房东柴军卫一家也得到付景凤的很大帮助。去年，柴军卫的岳母和母亲

都在他家居住，两位老人都90多岁了，生活上需要照顾。但因自家经营着生意，柴军卫夫妇每天的生活节奏都很紧张。有时候，柴军卫的老婆要擀面条、蒸馒头、接待顾客。生意忙了，柴军卫夫妇没有点时间做饭，付景凤就给他们做饭，做熟后，等到饭凉了，再给两位老人端过去。柴军卫夫妇很过意不去，但付景凤却说，这没什么，只是举手之劳。柴军卫的母亲对儿子说：“这人真好啊，整天伺候我俩，我们也没帮助过她，她也不要报酬。”一来二去，大家都知道她是一个热心肠的人。60多岁的柴军卫说：“这人真是好人，听说当时在她村里就是这样，谁家有困难了，她都会去帮助。”

小事虽小，但是将这样汇聚正能量的小事坚持下去，就是一种难得的精神。付景凤，她用自己的平凡善举默默地践行着社会主义核心价值观，用一颗善良的心将助人为乐进行到底。

短评：

勿以善小而不为，勿以恶小而为之。虽然付景凤帮助别人的事情非常微小，在别人看来不足挂齿，但是她能够坚持将这样的好事做下去，这本身就是一件伟大的事情。

有人说，善念如花，善举如果。善念之花常开，善念之果却不易结。生活中，我们会遇到一些看起来微不足道的事情，觉得不值得做，于是就放弃。但我们的举手之劳，会换来别人的衷心感谢。我们应该意识到桃李不言，下自成蹊，我们的小小帮助会换来别人的灿烂笑容。